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Faktorisering av tall

4=2-2
6=2-3
30=2-3-5

Faktorisering av bokstavuttrykk

ab=ua-b
a‘=a-a

a>+ab=a-a+a-b=a-(a+0b)

Matte er ggy!
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Faktorisere tall

Primtall

Vi kan dele opp de fleste tall i flere faktorer (faktoriseres) , f.eks. 6 =2 -3
De tallene som ikke kan faktoriseres kalles primtall.

Primtall : 1 —2—-3-5—-7—..... Det finnes uendelig mange primtall.

Oppgave 1

Marker alle primtallene opp til 100.

1123|456, 7,89 10
111211314 15|16 |17 |18 | 19| 20
2112212324 125(26|2728|29| 30
3113213334 /3536373839 40
41 |42 143144 |45 46|47 48 |49 | 50
51 /52|53 |54 |55|56 |57 |58 |59 60
616263 64 65 66 67 68 69 70
(17217374 |75|76|77 78|79 80
8182|8384 8586878889 90
91/92/93/94 /9596|9798 |99 | 100

Oppgave 2

Primtallsfaktorisering, plukk fra hverandre tallene i s& sma faktorer som mulig.

1) 4=

2 Matte er ggy!
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Metode for a faktorisere
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Tips!
Alle tall som slutter pa et partall er delelig med 2.
Alle tall som slutter pd 0 eller 5 er delelig med 5.

Dersom tverrsummen av et tall er delelig med 3 er tallet delelig med 3.

Oppgave 3

Primtallsfaktorisering, plukk fra hverandre tallene i s& sma faktorer som mulig.

6) 140 =

7) 144 =

8) 123 =

Matte er ggy! 3
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Oppgave 4

Primtallsfaktorisering, plukk fra hverandre tallene i sd sma faktorer som mulig.

1) 385 =

2) 143 =

3) 625 =

4) 356 =

5) 570 =

6) 286 =

7) 882 =

8) 1000 =

9) 2000 =

10) 1047 =

4 Matte er ggy!
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Faktorisere bokstavuttrykk

Like faktorer i hvert ledd settes utenfor parentesen.
204+4=2-24+2-2=2(x+2)

ab+ac=a-b+a-c=a(b+c)

\.

Oppgave 5
1) 2a+8=

2) 3z +9 =

3) 5u+ 25 =

4) 6z + 12 =

5) 15t 445 =

6) 3a— 18 =

7) Th—21 =

8) 8ab+ 12a =

9) 2a+2b+ 2c =

10) 2a+2b+c =

Matte er ggy! 5
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Oppgave 6
1) a®+ab=

2) a? —3a =

3) 2?2 —x =

4) 2a + 6b+ 4c =

5) ax + bx =

6) 2%+ 22 =

7) a®b—ab?® =

8) zyz —xy =

9) a—3a+ 2ab=

10) 2ab + 3a — 6b =
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6 Matte er ggy!
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